胡忠雄在 2023 年度区(市、县、开发区)、市直党(工)委书记和贵安新区区属党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议上强调

全面落实新时代党的建设总要求 不断推动贵阳贵安全面从严治党向基层延伸

王瑞军到会指导 马宁宇聂雪松石邦林滕伟华参加

本报讯 2 月 25 日,2023 年度区 (市、县、开发区)、市直党(工)委书记和贵安新区区属党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会议召开。省委常委、市委书记胡忠雄主持会议并讲话。

省委组织部副部长王瑞军到会指导。 市委副书记、市长马宁宇,市人大常委会主 任聂雪松,市政协主席石邦林,市委副书记 滕伟华,市委常委、贵安新区党工委委员参 加。

会上,各区(市、县、开发区)、市直党(工)委书记和贵安新区区属党委(党组)书记就抓基层党建工作情况向市委、贵安新区党工委述职,胡忠雄对述职情况逐一作了点评。他指出,过去一年,贵阳贵安各

级党委(党组)时刻把党建责任放在心上、扛在肩上、抓在手上,深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,政治意识更加坚定、基层基础更加牢固、纪律作风更加严实、管党治党更加有力,各项工作取得了新成效、实现了新突破、形成了新亮点。今年是新中国成立75周年,是落实"十四五"规划、推进"强省会"行动、实现"一年一个样、三年大变样"的关键一年,抓好基层党建大。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面落实新时代党的建设总要求,以"黔进先锋·贵在行动"为总载体,深入实施"筑固工程",不断推动全面从严治党向基层延伸,为奋力谱写

中国式现代化贵阳贵安实践新篇章提供坚强保证。

胡忠雄强调,要突出政治建设,铸牢对党绝对忠诚的政治品格,持续巩固拓展主题教育成果,全面提升政治能力,更加坚定自觉衷心拥护"两个确立"、忠诚践行"两个维护"。要突出发展大局,坚持以党建促发展、以党建惠民生、以党建强治理,加快推动党建与中心大局同向同力、同频共振,不断把党的政治优势、组织优势转化为治理效能和发展效益。要突出强基固本,以"五个一"行动总揽基层党建,统筹推进各领域党建,坚持"高进、培强、严管、优出"抓好支部书记队伍建设,聚焦发展、教育、管理、监督四个环节建强基层党员队伍,不断增强

基层党组织政治功能和组织功能。要突出管党治党,深化责任落实、作风整肃、反腐惩恶,认真履行"第一责任人"职责,坚决整肃"庸懒散软浮推"作风顽疾,持续保持惩治腐败高压态势,不断巩固发展贵阳贵安基层良好政治生态。

市委党的建设工作领导小组成员,各区(市、县、开发区)党(工)委书记、组织(人事)部部长,贵安新区有关部门负责人,部分"两代表一委员"和基层党员干部群众代表参加会议。

会上,对各区(市、县、开发区)、市直党 (工)委书记和贵安新区区属党委(党组) 书记抓基层党建工作进行了评议。

(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

胡忠雄主持召开贵阳贵安"富矿精开"工作专题会强调

推进"富矿精开"取得新进展新突破为贵阳贵安高质量发展提供坚实支撑

马宁宇讲话

本报机 2 月 25 日,省委常委、市委书记 胡忠雄主持召开贵阳贵安"富矿精开"工作专题会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,认真落实全省"富矿精开"推进大会精神,推进"富矿精开"取得新进展新突破,为贵阳贵安高质量发展提供坚实支撑。

市委副书记、市长马宁宇讲话,贵阳贵安领导刘本立、熊国玺、吴熙、刘岚、刘良果、高杨、付涛参加。

在认真听取贵阳贵安"富矿精开"工作 汇报后,胡忠雄指出,推进"富矿精开"是省 委、省政府作出的重大战略部署,是全省在 新时代西部大开发上闯新路的关键抓手,是 贵州实现高质量发展的必然选择。贵阳贵安 各级各部门要坚决落实省委、省政府决策部 署,坚持产业导向,发挥比较优势,不断把贵阳贵安的资源优势转化为产业优势、经济优势、发展胜势。

胡忠雄强调,要强化目标定位,奋力推进贵阳贵安"富矿精开"在全省走前列、作表率,坚持走集约化、绿色化、数字化发展道路,在发展壮大特色优势产业上实现突破。要强化精确探矿,进一步摸清矿产资源储备情况,强化市县两级联动,积极引导社会资本参与,着力提升优势矿产资源供给能力。要强化精准配矿,聚焦"配给谁、怎么配、配多少"三个关键,推动优质矿产资源向优强加工企业和"链主"企业集中,优化矿产资源配置方式,科学确定矿产资源配置使用期限,不断提高配置的针对性、协同性、规范性。要强化精细开矿,坚持集约开

采、高效开采、绿色开采、安全开采,推动矿产资源开发规模化发展,实现资源利用和产业效益最大化,大力建设绿色矿山,坚决守牢安全生产底线。要强化精深用矿,依托优势矿产资源,做大做强磷化工、铝及铝加工、地热能源和砂石等产业,延长产业链、提高附加值,推动产业向价值链中高端跃升。要强化科技赋能,狠抓科技攻关项目、科技攻关平台和科技成果转化,建立攻关项目清单并加快在关键领域突破,强化与国内优强高等院校和科研机构合作,运用大数据技术赋能"富矿精开",让科技创新这个"关键变量"转化为推进"富矿精开"的"最大增量"。

马宁宇要求,要明确工作原则,结合贵阳贵安实际,坚持产业导向,抢抓机遇

发展主导产业,打造有比较竞争优势的产业集群,坚决守好生态环保和安全生产底线。要聚焦"富矿精开"四个环节,主动参与第二轮探矿行动,坚持资源跟着产业走,跟着项目走,加强要素保障,科学组织开发,推动资源整合,提升综合利用水平,推动重点产业补链强链。要加强关键技术攻关,深化政校企合作,围绕创新图谱开展重大课题研究,打造一批科技创新平台,强化人才队伍建设。要建立完善统筹调度、省市联动、监督考核等工作机制,扣紧责任链条,形成工作合力,确保各项工作有序进行。

清镇市、开阳县,贵阳贵安有关部门、企业负责人参加。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

